
ATA DA 2º REUNIÃO CONSELHO DELIBERATIVO DA RESERVA DE

DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL (RDS) MUNICIPAL PIRAQUÊ-AÇU E

PIRAQUÊ-MIRIM

Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, realizou-se

no auditório da Base Oceanográfica da UFES (Pontal do Piraque-açú, Aracruz - ES),

a  segunda  reunião  do  Conselho  Deliberativo  da  Reserva  de  Desenvolvimento

Sustentável  (RDS) Municipal  Piraquê-açu  e  Piraquê-mirim  com  a  presença  dos

conselheiros: Fernando Rocha Lacourt (SEMTUR), Adriana Sant’Anna Mori Borges

(SEMDS), Luciana Martineli (IDAF), Wathaanderson de Souza Rocha (INCAPER),

Roberto Sforza (ICMBio), Pedro Balbino Ferreira (FUNAI), Márcio Henrique Américo

(Instituto  Peroá),  Jonathas  da  Silva  Barreto  (Voz  da  Natureza),  Gerson  Antonio

Peixoto  de  Macedo  (CEDAGRO),  Maik  dos  Santos  Cividanes  da  Hora

(HIPPOCAMPUS), André de Souza Amado Alves (FOREST), Joceli  da Conceição

(APESCAL), João Francisco Ramos (APECI), Luciana Barcelos Casate (SOAST),

Cristielli Sorandra Rotta (CICASC), José Vitório Telesfóro Scardua (AGRIBOVIS) e

Fabricio Rosa (SEMAM). Após conferir o quórum, o Gerente dos Recursos Naturais

Sr.  Fabricio  Rosa iniciou  a  reunião às quatorze horas e  vinte  e  sete  minutos.  A

princípio, o Gerente dos Recursos Naturais Sr. Fabricio Rosa agradeceu a presença

de todos e fez a leitura da pauta.  Após, passou-se para o item 2.1  da pauta –

Apresentação e Deliberação do Plano de Trabalho do Conselho Deliberativo.

Neste  item foi  apresentado  o  cronograma do  Plano  de  Trabalho  de  2019/20  do

Conselho da RDS. O conselheiro Jonathas, questionou sobre o termo aprovação do

Plano de Manejo, e foi sugerido alterar para Avaliação do Plano de Manejo, o Plano

de Trabalho e a alteração foi aprovada por unanimidade. No item 2.2  da pauta –

Explanação sobre a Compensação Ambiental do IEMA para RDS. Neste item foi

apresentado  um  breve  resumo  sobre  a  compensação  ambiental  e  a  tabela  de

valores  (anexo)  da  compensação ambiental.  O conselheiro  Márcio  ressaltou  que

deve investir em sustentabilidade das comunidades do entorno da reserva, estrutura

para dar apoio na produção agroecológica, orgânica, saneamento básico alternativo.

O plano de trabalho aprovado pelo IEMA, foi aprovado pelo Conselho Em seguida

passou-se para o item 2.3 da pauta – Consulta Pública para a Incorporação da

área da Base nos limites da RDS.  Foi apresentado uma imagem aérea da base

oceanográfica  da  UFES  e  o  Sr.  Fabricio  explicou  sobre  como  será  feito  a
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incorporação da RDS fora dos limites da reserva, onde será construída a sede da

RDS e o porque não será utilizado os prédios da base, devido a uma negativa do

jurídico da UFES. A área será divida em três partes, ficando uma parte para UFES,

outra para PMA e outra para ICMBio. Após manifestações, foi aprovado a Consulta

Pública para Incorporação da área da Base nos limites da RDS. Passando para o

item 2.4 da pauta – Informações e esclarecimentos sobre a Câmara Técnica

para recuperação do Manguezal. Foi informado como andam os procedimentos da

Câmara Técnica e o que já foi elaborado pelos conselheiros do COMMA. No item

2.5  da  pauta  –  Formação  do  Grupo  de  Trabalho  (GT)  para  a  Criação  do

Regimento Interno do Conselho Deliberativo da RDS.  Neste item o Sr. Fabricio

Rosa  solicitou  aos  conselheiros  que  se  voluntariassem para  formar  o  Grupo  de

Trabalho – GT. O Sr. Márcio Henrique Américo assumiu a liderança do GT formado

por EBMAR, ICMBio,  SOAST e SEMDS. Passando para o  item 2.6 da pauta –

Explanação  sobre  as  vagas  de  suplentes  em  aberto  no  Conselho.  Foi

apresentado a tabela com as cadeiras em aberto do conselho. Após manifestações,

foi decidido que os conselheiros de cada setor, junto a SEMAM, elaborassem uma

lista de instituições a serem convidadas a participar do conselho.  Considerando o

tempo transcorrido, o Sr. Fabricio Rosa encerrou a segunda reunião do  Conselho

Deliberativo da Reserva de Desenvolvimento Sustentável (RDS) Municipal Piraquê-

açu e Piraquê-mirim às dezesseis horas e dois minutos e eu, Alehandra Del Caro

Soares ________________________ lavrei a presente ata em dezesseis dias do

mês de outubro do ano de dois mil e dezenove.

Presidente
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